

Приветствуем участников VII областной профсоюзной конференции работников просвещения, высшей школы и научных учреждений!



Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ОРГАН РЕКТОРАТА, ПАРТКОМА, КОМИТЕТА ВЛКСМ И ПРОФСОЮЗНЫХ ОРГАНИЗАЦИЙ ОГПИ ИМ. А. М. ГОРЬКОГО

№ 35 (248)

Среда, 15 декабря 1971 года.

Год издания VII

Цена 1 коп.

БОЕВАЯ ПРОГРАММА ДЕЯТЕЛЬНОСТИ ПРОФСОЮЗОВ

Как вдохновляющее руководство к действию, как боевую программу восприняли коммунисты, все советские люди решения XXIV съезда КПСС. Еще и еще раз обращаясь к решениям и документам съезда, отчетному докладу ЦК КПСС, с которым выступил Генеральный секретарь ЦК КПСС тов. Л. И. Брежнев, резолюции съезда по этому докладу ЦК КПСС, активам по пятилетнему, о которых должны были председатель Совета Министров ССР тов. Косыгин А. Н., и всем материалам съезда, — советские люди черпают в них новые силы и новое вдохновение. Важное место в осуществлении предначертаний партии отводится профессиональным союзам ССР. Решения съезда открывают перед нами широкие возможности для повышения активности во всех областях экономического и культурного строительства, во всей общественно-политической жизни страны. Партия призывает профсоюзы усилить работу по дальнейшему развитию экономики страны, еще активнее привлекать трудящихся к управлению производством и общественным делам, улучшать организацию социалистического соревнования, воспитывать ком-

мунистическое отношение к труду. Одной из основных задач профсоюзов является забота о законных интересах рабочих и всех трудящихся, забота об улучшении условий их труда и быта, усиление контроля за соблюдением трудового законодательства, правил и норм охраны труда и техники безопасности, забота о лучшей организации культурного и здорового отдыха трудящихся.

Каждый профсоюзный работник и активист должен в своей повседневной работе руководствоваться указаниями В. И. Ленина о том, что «связь с массой, то есть с громадным большинством рабочих (а затем и всех трудящихся), является самым важным, самым основным условием успеха какой бы то ни было деятельности профсоюзов».

Многогранен и сложен процесс воспитания нового человека. Чем культурнее, грамотнее, духовно богаче становятся советские люди, тем разнообразнее, убедительнее, ярче должны быть методы и средства воздействия на их сознание. Профсоюзные работники и активисты, все кому доверено почетное дело воспитания трудящихся, обя-

заны постоянно заботиться о том, чтобы политическая и культурно-просветительская работа и по форме и по содержанию отвечала требованиям времени, чтобы ее действенность проявлялась в социальном, самоотверженном труде советских людей на благо Родины. В этом надежный залог успешного выполнения планов новой пятилетки, надежный залог победы великого дела — построения коммунизма в нашей стране.

Областная профсоюзная организация работников просвещения высшей школы и научных учреждений под руководством партийных органов проводит большую работу по претворению в жизнь решений XXIV съезда КПСС. Она объединяет в своих рядах 1165 первичных профсоюзных организаций с количеством работающих 52535 чел.

Идя навстречу VII областной отчетно-выборной конференции и XV съезду профсоюзов, многие профсоюзные комитеты усилили организаторскую деятельность в решении производственных, организационно-массовых вопросов, в улучшении условий труда, быта и отдыха членов профсоюза.

Делегаты конференции



Кирюшина Антонина Ивановна — преподаватель географии школы № 113 г. Омска, в течение последних 8 лет дает полную успеваемость по своему предмету, качество знаний 67%, в школе лучший кабинет географии среди кабинетов географии школ Центрального района.



Бежанова Людмила Алексеевна — студентка III курса естественно-географического факультета. Хорошая студентка и активная общественница, все годы обучения — профорг группы, член профкома института, теперь председатель профбюро факультета.



Старцев Борис Алексеевич — старший преподаватель, доцент Сибирского автомобильно-дорожного института им. Куйбышева. Борис Алексеевич ведет большую научно-исследовательскую и методическую работу, принимает активное участие в общественной жизни, как член президиума общего профсоюза, является внештатным заведующим отдела вузов профсоюза. В 1971 году т. Б. А. Старцев избран секретарем факультетской партийной организации.

ЭТОТ СПЕЦИАЛЬНЫЙ НОМЕР ПОДГОТОВЛЕН ОБКОМОМ ПРОФСОЮЗА РАБОТНИКОВ ПРОСВЕЩЕНИЯ, ВЫШЕЙ ШКОЛЫ И НАУЧНЫХ УЧРЕЖДЕНИЙ В СВЯЗИ С VII ОБЛАСТНОЙ ПРОФСОЮЗНОЙ КОНФЕРЕНЦИЕЙ И АДРЕСУЕТСЯ ВСЕМ ЕЕ УЧАСТИКАМ.

Социалистическому соревнованию — большое внимание

Перед советской школой XXIV съезд КПСС поставил большую и ответственную задачу — завершить в девятой пятилетке переход ко всеобщему среднему образованию молодежи.

Для успешного решения поставленной партией задачи профсоюзным комитетам и органам народного образования предстоит много сделать по мобилизации общественности, всех педагогических коллективов на дальнейшее укрепление учебно-материальной базы учреждений народного образования, совершенствование учебно-воспитательного процесса в школах и детских садах, повышение качества знаний учащихся и подготовки их к общественному полезному труду.

Куйбышевский район профсоюза работников просвещения и районный отдел народного образования, под руководством партийных органов в своей практической работе уделяют много внимания организации социалистического соревнования педагогических коллективов школ и детских дошкольных учреждений района.

Социалистическое соревнование в районе организуется в соответствии с Условиями, рекомендуемыми Министерством просвещения РСФСР и Республикаским комитетом профсоюза.

Широкий размах получило соцсоревнование в ходе подготовки к празднованию 50-летия Великой Октябрьской социалистической революции, 100-летия со дня рождения В. И. Ленина и в честь достойной встречи XXIV съезда КПСС.

Организуя социалистическое соревнование, роно, руководители школ и детских садов, профкомитеты мобилизуют педагогические коллективы и общественность на выполнение народно-хозяйственного плана по контингенту учащихся, на укрепление учебно-материальной базы, своевременную и качественную подготовку к новому учебному году.

Подведение итогов выполнения взятых соц обязательств осуществляется путем проверки отдельных участков работы, проведения массовых смотров, конкурсов.

Итоги социалистического соревнования рассматриваются на совместных заседаниях районного отдела народного образования и президиума райкома профсоюза с участием широкого актива и подводятся отдельно по средним, восемилетним и начальным школам, школам рабочей молодежи и детским садам:

Район профсоюза и роно серьезное внимание уделяют поощрению победителей социалистического соревнования. В этих целях в районе учреждены переходящие «красные знамена» и выплачиваются роно и районом профсоюза для награждения педагогических коллективов школ и детских садов, занявших первые места в соревновании, Книга почета и Доска почета работников просвещения, куда заносятся победители соцсоревнования. Проводимая работа по организации соцсоревнования дала свою положительные результаты в выполнении задач, стоящих перед школой. В районе выполнены закон о всеобщем, планы приема учащихся в 9 классы, в группах продленного дня и школы рабочей молодежи. В школах района несколько скратился отстав учащихся без уважительных причин. В школах №№ 38, 69, 33, 36, 37, 64, 65, ШРМ №№ 28, 14 и многих др. проделана значительная работа по оборудованию и оснащению учебных кабинетов, школьных мастерских, библиотек, по созданию комнат, музеев и залов им. В. И. Ленина, боевой и трудовой славы.

В связи с переходом на новые программы в школах и детских садах усилено внимание к организации методической работы с педагогами, к обобщению и распространению передового опыта. За последние годы в районе улучшилась успеваемость и качество знаний учащихся. Прошлый учебный год 338 учителей из 607 и 232 класса из 390 закончили с полной успеваемостью.

Педагогические коллективы, профсоюзные комитеты понимают, что есть еще много недостатков, и своей практической работой стараются их устранить. Много предстоит сделать профсоюзным комитетам совместно с администрацией школ по улучшению организации соцсоревнования в свете выполнения постановления ЦК КПСС «О дальнейшем улучшении организации соцсоревнования».

Широко обсудил данное постановление, район профсоюза, роно принял ряд мер по дальнейшему улучшению соцсоревнований, определили более конкретно порядок подведения итогов, поощрения коллективов и повышения их ответственности за выполнение взятых соц обязательств.

В честь 50-летия образования ССР в районе приняты новые социалистические обязательства. Работники просвещения нашего района вызвали на соревнование педагогические коллективы школ и детских садов Центрального района.

Особое внимание район профсоюза и роно стали уделять социалистическому соревнованию между педагогическими коллективами, так как в этом заключается действенность соцсоревнований.

Так, коллектив школы № 38, включились в соревнование между собой школы №№ 69, 37, 31, 44 и др. Организуя соцсоревнование, профсоюзные комитеты, роно, руководители школ и детских учреждений видят в нем могучее средство развития творческой инициативы педагогических коллективов и мобилизации их вместе с общественностью на выполнение задач, поставленных XXIV съездом КПСС, и достойную встречу XV съезда профсоюзов ССР.

И. И. КОЛДУНОВ,
председатель Куйбышевского райкома профсоюза.

Т. СУПРУН,
зав. Куйбышевским роно,

НАШИ ПЕРСПЕКТИВЫ

Выполняя решения XXIV съезда нашей партии, каждый учитель должен добиваться дальнейшего улучшения всестороннего гармонического развития учащихся, их умственного, нравственного, эстетического и политического развития. Это требует научного совершенствования всего учебно-воспитательного процесса, всемерного укрепления учебно-материальной базы и в первую очередь — техническими средствами обучения. Для успешного решения этого вопроса мы привлекаем широкую общественность.

Местный комитет нашей школы совместно с администрацией и партийной организацией большое место в своей работе отводит перспективному планированию работы школы вместе с профсоюзной организацией шефствующего предприятия — завода «СК».

В школе имеется перспективный план работы на 1971—75 годы. В нем предусмотрено уже в 1972 году полностью автоматизировать кабинеты физики и химии, а к концу пятилетки — кончить работу по автоматизации кабинетов литературы, истории, обществоведения и географии.

Уже в этом году члены местного комитета возглавили совместно с шефами работу по оборудованию технического класса для обучения учащихся 9—10 классов вождению автомобиля.

В январе 1972 года запланировано оформить кабинеты атеизма и профориентации.

В школе оборудован педагогический кабинет, в котором уже сейчас имеется более ста докладов учителей по всем предметам. Эта копилка нашего труда пополняется. Обобщается опыт лучших учителей школы: ЕПАНЧИНЦЕВОЙ Е. В., САФРОНОВОЙ Г. А., ПРИСТУПА М. Ф., ЕРЕМИНОЙ В. А.

Имеется у нас и плавательный бассейн, на базе которого работает детская спортивная школа. Здесь обучается плаванию 300 детей, начиная с первого класса. Шефы решили за пятилетие значительно расширить нашу спортивную базу.

В ближайшие годы мы думаем создать хорошо оснащенную, оборудованную библиотеку с читальным залом. Фонд библиотеки расширять и довести к концу нашей пятилетки до 20 тысяч экземпляров книг. В связи с открытием читального зала библиотеки особое внимание уделяем приобретению учебников, школьных и вузовских. Сейчас мы поставили задачу перед родителями: каждому ребенку создать личную библиотеку.

Для улучшения учебно-воспитательной работы необходимы разнообразные технические кружки. Под руководством шефов начали работу авиамодельный и химический кружки. Думаем привлечь комсомольцев — юных заводов «СК» — к руководству другими кружками технического цикла.

Мы стремимся превратить наш пришкольный участок в цветущий сад. За 3 года высажено 700 деревьев и 5000 кустарников. В этой работе нам помогают родители и учащиеся. Планируется высадить еще 5 тысяч деревьев и кустарников.

Перспективы развития школы большие. Мы будем стремиться внести достойный вклад в дело коммунистического образования и воспитания детей.

Б. ЕРЕМИНА,
председатель МК школы № 63.

В 1971 году Омский политехнический институт занял 1-ое место среди вузов общего профсоюза по подготовке вузов к новому учебному году.

Этому способствовала большая работа всех общественных организаций института.

Современный молодой специалист должен иметь не только хорошую специальную подготовку, но и должен быть подготовлен идеологически и интеллектуально. Поэтому профком уделяет большое внимание культурно-массовой работе среди студентов. В институте практиковалась в основном кружковая работа по художественной самодеятельности, работал фотоклуб, филиалы которого есть в каждом общежитии. 140 человек занимались на 5-ти отделениях факультета общественных профессий.

Руководство культурно-массовой работой осуществлялось культурно-массовой комиссией профкома и комитета комсомола, во главе со студенческим клубом.

В институте практикуется проведение фестиваля «Студенческая весна», который является смотром художественной самодеятельности факультетов.

Чтобы каждый был активным



На сцене — «Каравелла», ансамбль из ОмПИ.

Задачей фестиваля является всестороннее улучшение культурно-массовой работы, научно-исследовательской и спортивной работы, привлечение студенчества и преподавателей к творческому участию в общественной, научной и спортивной работе, выявление наиболее талантливых и подготовленных исполнителей и коллективов для участия в подготовке институтского смотра и для участия в городском фестивале.

ПРОФГРУППА — ГЛАВНОЕ ЗВЕНО В РАБОТЕ ПРОФСОЮЗНОЙ ОРГАНИЗАЦИИ

Успех всей работы профсоюзной организации зависит от работы профсоюзной группы. Профсоюзная группа — главное звено в работе профсоюзной организации. На профоргов группе возложена большая и ответственная задача. Они должны организовать социалистическое соревнование, заботиться о правильной организации учебного процесса, об отдыхе студентов, о развитии художественной самодеятельности, о наилучших бытовых условиях в общежитии.

Задача успеха работы студенческой группы является слаженная совместная работа тренеров-руководителей группы: профорга, комсорга и старосты. Эта работа должна вестись по общему плану. Так это делалось, например, в прошлом учебном году в 12 группе физического факультета.

(профорг Командирова М.). Были проведены собрания: «Личное соцобязательство», «Успеваемость группы», «Наши дела».

Для реализации этого девиза Регулярно проводились политинформации, ежемесячно группа посещала музыкальный кинолекторий при кинотеатре «Худож-

сов уже взяли шефство над первокурсниками (так 32 группы). Истфак шефствует над 12 группой, 31 группа этого же факультета — над 11 группой. В этом учебном году все группы взяли на себя социалистические обязательства по претворению в жизнь решений XXIV съезда КПСС и в честь 50-летия образования СССР. Одна из групп первого курса филологического факультета (28 человек) взяла конкретные обязательства: успевать по всем дисциплинам на хорошо и отлично, 23 человека будут заниматься в различных кружках, 24 человека примут участие в дружине макаренковцев. 3 человека будут заниматься в спортивных секциях.

Очень хорошо, что большие группы в институте поставили перед собой реальные и конкретные задачи.

Теперь необходимо приложить все усилия к успешному решению. И в связи с этим хочется еще раз напомнить, важнейшую роль в этом деле играет профсоюзная группа, и в огромной степени — как образец и руководитель — ее профсоюзный организатор.

Е. ПОТАНИНА,
председатель профорга
пединститута.

Идет межлагерная спартакиада

Соревнования по баскетболу.

Выступают юные акробаты.



многое зависит: своевременное лишь на 50 процентов.

Предоставление льгот и преимуществ, выполнение планов жилищно-строительства для учителей на бюджетах сельских Советов, школам.

Серьезную тревогу вызывает льготы для сельских учителей о законодательства о правильной организации труда. нарушаются законодательства о профсоюзным комитетам по по-

ложении слабого контроля выполнения постановления правительства «О льготах для сельских учителей».

Редактор А. ИПАТОВ.